

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незачепатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасажа Гав-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

Ген. Гальгоці а справа угорська. — Заходи Хорватів. — Французский парламент а справа марокканська. — З Македонії. — Події в Росії і російсько-япанська війна.

Чутка подана берлинською газетою „Германія“, що генер. Гальгоці, бувший командант перемиского корпусу, призначений до якоїсь важкої місії на Угорщині, викликала в мадярських кругах політичних велику сензацію і вивчала вже відповідь угорської праси. „Pest. Loyd“ пише в сій справі: Знаменитий генерал Гальгоці не заслужив на то, щоби з него робити „Гавгав“ против Угорщини. О якихсь противконституційних заходах не може бути й бесіди, бо они просто неможливі. Ті часи, коли можна було страшити Бенедекком, вже минули. На Угорщині не можна вже правити абсолютистично або против парламенту. В хвили, коли би показала ся лиш тінь такої нерозважної реакції, станули би разом всі партії, всі класи, всі веретви угорського народу до як найзавзятішого опору. То знають у Відні так само добре як і в Будапешті. Коаліція хоче і дасть з собою поговорити, треба лиш зважити ся на розум з нею поговорити. До вдоволяю-

чого залагодження справи може і мусить на певно прийти.

Події на Угорщині викликали між Хорватами рух стремлячий до злуки всіх Хорватів і до прилучення Далматії до Хорватії. Під koniecь сего місяця мають відбутися в Спліті (Спалато) в Далматії збори національно-хорватської і хорватско-правної партії далматинського союму, на котрій має бути передовсім залагоджена злука обох сих партій, а відтак будуть обговорювати справу прилучення Далматії до Хорватії і помирене Сербів з Хорватами в Далматії. Хорватська часопись „Jedinstvo“ доказує, що Хорвати в своїх змаганнях до осягнення державно-правної самоостійности можуть числити на підпору всіх Славян в державі, особливо вже на підпору Чехів.

Марокканська справа викликала у Франції в її становищу супротив Німеччини таку зміну, якої ані Німці ані ніхто не сподівав ся. Показало ся, що Делькассе в своїй політиці супротив Марокка, коли старав ся там усунути впливи Німеччини, робив то не знаючи зовсім настрою в своїм народі ані навіть в парламенті. Він все ще стояв на давнім становищі реванжу за Альзацию і Лютарингію та гадав, що Франція повинна і в справі марокканській шкодити Німеччині. Виступлене німецького цесаря в Тангері понесувало пляни по-

літики Делькасса, а французский парламент словами посла Жоре остаточно осудив її. Слова сего посла, висказані в парламенті, позістануть на завждишній пам'ятні для Німеччини. Він сказав: Я переконаний, що і французске і німецьке правительство, що німецький і французский нарід бажать зовсім щиро і з цілого серця мира. Слова ті викликали не то одобрене але просто одушевлене в цілій палаті і як з лівниці так само і з правниці понеслись гримкі оплески. Парламент, а з ним і цілий нарід французский не похвалили тої політики ненависти Делькасса до Німеччини, якою він руководив ся в марокканській справі і ему не позістало нічого як подати ся до димісії. Рувієрови мабуть удало ся ще єї здержати, але здає ся, що не на довго, бо вже тепер говорять, що наслідником Делькасса стане посол Буризоа, котрий вже раз був міністром справ заграничних.

Послідні кроваві події в Загорічанах в Македонії викликали, як тепер доносять з Солуня, великий рух серед болгарських дружин, котрий по всій імовірности доведе до нових кровавих борб. Єсть то загальний здогад, що Болгари постановили знищити зовсім дружину грецького проводиря Вардаса, котрий напав був на Загорічани. Сконстатовано вже, що кілька болгарських дружин з округів Пресба, Горіца і

6)

Дещо про Марокко.

(За німецькими подорожниками З. Генге і дром Кампфмаером — подав К. Вербин).

(Дальше).

В святій місці Васані.

Шеріфи і святці в Марокко.

Англійский учений, Тома Карліль, каже в своїх славних відчитях „Про героїв, віддаване чести героям і геройство в історії“, що головним услівем для кожного великого чоловіка єсть честнота. Лиш той чоловік, що з великим серцем генія і ясеними очима віщуна сподуває також безусловну честноту волі, може просвічувати свому народови яко проводир і виховуватель, може для свого народу, а відтак і для цілого світа стати тим, що коротко називаємо героєм. Лиш за таким чоловіком, що дуже поважно понимає жите і задачу свого власного життя, може піти якийсь нарід, може єго наслідувати і позістати єму вірним. Для того каже він, що треба стати в обороні чести Могаммеда, котрого аж до того часу любив дехто називати зухвалим і безсовістним мантієм. Чоловік, що не був би був з цілої глибоки свого серця переконаний о своїм посланню, не став би ся був основателем дому, що нині по тисячлітнім єствованю дає ще 240 міліонам людей безпечно пристановище. Переконаний о тім, що знайшов ту велику честно-

ту, яка творить героя, і у арабського основателя віри, зачислив він Могаммеда між таких великих людей, як Кромвель, Наполеон, Бірне, Гете і др.

Як би Карліль знав був той спосіб віддавання чести героям, який практикує ся в Марокку, був би був певно мусів змінити трохи свої слова о честноті, бо в Марокку видимо, що цілий нарід іде сліпо і покійно за проводирями, котрим зовсім брак тих геройських честнот, які Карліль установляє, за людьми, котрі єуть не лиш лжепророками в звичайнім значіню того слова, але таки просто свідомими мантіями. Впрочім не треба аж десь дуже далеко відходити від нашої європейської історії, щоби переконатися, що маси народу люблять давати ся вести проводирям, котрі не можуть оправдати своєї ролі пророків ані перед людским розумом ані перед своєю власною совістю. Але що цілий край і то не хвилево, а таки через цілий час своєї історії дає ся вести як би на шнурку громадї людей, котрі не мають ніяких особистих прикмет для своєї ролі проводирів, се єсть вже історичною дивовижкою, котрій належить ся почесне місце в музею рідкостий історії людської глупоти. Яко взірцевий примір такого краю представляє ся Марокко, край святців і шеріфів. Тут забезпечують першенство не володільські честноти, не прикмети великих мужів, тут не шукає нарід у своїх проводирів духової і моральної вишности. Володінє і віддаване чести опирає ся тут виключно лиш на двох услівах: на походженю з роду пророка Могаммеда або па званю святців. У одних, у шеріфів єсть се

заслуга случая, у других, у марабутів, єсть се достоїнство без заслуги. Нехай би шеріф або потомок пророка хоч і як був упосліджений на тілі і душі, нехай би марабут був хоч і як ледаший, нарід уважає їх за святчих і навіть право державне не може їм нічого відіяти.

Для чого то так, що в Марокку віддають людям вже за життя божу честь, се майже трудно поняти і дасть ся хіба тим пояснити, коли возьмемо Берберів, первістних жителів Марокка, до помочи. Здає ся, що іслам (магометанська віра) опер ся тут більше як деінде на тім, що вже застав, щоби собі в той спосіб проложити дорогу до сердець тих народів, котрих хотів позискати. Ані Картагінці ані Римляни, не говорячи вже о пізніших слабших завователях сего краю, не могли зломити опору свободолюбивих Берберів. Аж прийшли магометанські Араби і накиннули їм свою віру і так надали цілому краю бодай поверховно тої одностайности, без котрої не міг би був удержати ся і державний устрій краю шеріфів. А що їм удало ся то зробити, то очевидно лиш для того, що они не противили ся вірі Берберів, котрі поклоняли ся многим богам; ба що більше, они прийняли таки то віддаване чести многим богам і творам природи до ісламу.

Вже Прокопій з Цезареї, що під koniecь пятого столітя був літописцем при Белізарі і написав історію війни з Вандалами, розповідає, що Бербери віддавали тоді божу честь не лиш творам природи, але й поодиноким мужчинам а навіть жєнщинам. А нині так само як і тоді цілий край Берберів засіяний велікими святцями, гробами, скринями і святими міс-

Фльоріна пустились на полудне, щоби впасти в сторони Касторії і виступити там з відповідною перевагою. Одна дружина, котра первістно складала ся лиш з десять людей, але оцісля доповнила ся через примусову бранку до 90 мужа, впаала вже в сторони Касторії, напала там на село Лібісово, спалила хату тамошнього грецького єввященика і якогось грецького дука, а відтак напала на монастир єв. Атанасія, де застала лиц одного слугу і три монахині, котрі відтак в страшний спосіб побила. Болгари хотіли відтак спалити ще й монастир, але то їм не удало ся і они пішли дальше.

В Росії сподівають ся ще сего тиждня видання якихсь важних розпоряджень російського правительства, котрі готові прояснити теперішню запутанину внутрішньо-політичну ситуацію і спонукати успокоєні умів. Кажуть іменно, що правительством подасть до загальної відомости стан приготавляючих робіт в справі скликання народного собору і речинець, в котрім той собор буде скликаний. „Петерб. Вѣдом.“ доносять навіть, що в будинку петербургського т. зв. Государственного совѣта лагодять вже велику салью, в котрій мають відбувати ся засідання народного або як в Росії кажуть земського собора. Дальше має мути оголошена загальна амнеція для всіх тих, що були доси засуджені за якісь релігійні або політичні провини. Можна однак скорше припускати, що се єсть лиш чутка, котру верховодячі круги пустили лиш для того, щоби ще перед єввятами успокоїти трохи умі і недопустити до розрухів, які лагодять ся на великодні єввята. Що верховодячі круги російські рішили ся ставити рішучий опір всяким змінам в дуєї постуцу і свободи, найліпшим хіба доказом єввядуюча вість з Петербурга: „Біржевія Вѣдом.“ подають чутку, яка вийшла з кругів синоду, що петербургський митрополит Антоній — котрий як єввястно, домагав ся цер-

ковної реформи і вибору патріарха — має бути перенесений яко ексарх на Кавказ а на єго місце буде покликаний київський митрополит Флавіян.

На поли війни тепер спокій о стілько, що відбувають ся лиш стратегічні маневри, котрі мають приготавити знову якусь більшу акцію. О скілько можна здогадувати ся з японських вістий, то Японці заняли тепер позиції на днії, яка тягне ся межі Мукденом а Маріаном на північній границі Кореї; їм удало ся від веходу обійти Росіян і утворити вільну дорогу до Владивостока. Однакож до самої облоги єї кріпости ще далеко. Що до флоту Рожественського, то протест Японії в Парижі мав той успіх, що французьке правительтво віднесло ся до російського, а в наслідок того вислав цар приказ до Рожественського, щоби він уступив ся з французького порту Камранг і від французького побережа в Індохіні.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 24-го цвітня 1905.

— **Іменованя.** Президія краєвої Дирекції скарбу іменовала рахункових офіціалів: Петра Томаєра, Каєт. Веганського і Володим. Кульчицького ревідентами рахунковими, рахункових асистентів: Макс. Ливтербаха, Ів. Сікевича, Стан. Мусяга і Ів. Врубля рахунковими офіціалами, вкінці рахункових практикантів: Володим. Геровського, Стан. Монсона, Льва Кухарького, Володим. Сабуду і Оск. Зігельбавма рахунковими асистентами.

— **Перенесеня.** Львівський висшій суд краєвий переніє старших офіціалів канцелярийних: Каспра Будзину з Коничнець до Тернополя і Петра Теодоровича з Тернополя до Львова.

— **В справі регуляції ріки Стрия.** Ц. к. Намістництво подає до публічної відомости, що комісійні розсліди і вивласнюча розправа для проєктованої регуляції ріки Стрия від 57.700 до

52.500 км. відбуде ся в Княжолиці і Гірнім дня 10 мая с. р. а в Семигинові і Жулинні дня 11 мая і зачне ся кожного разу о 10 год. перед полуднем. Викази земель, що мають бути вивласнені, будуть виложені разом з плянами в громадскім уряді в Гірнім і в канцелярії управителя двірського обшару в Семигинові до публічного огляданя через 14 днів, почавши від дня 22 цвітня. Заміти против проєкту чи там наміреного вивласненя можна внести в часі того 14-дневного реченця на руки староства в Стрию або при комісії на місці. Пізнійші заміти не будуть узгляднені.

— **Новий уряд почтовий** буде відкритий з днем 1-го мая с. р. в Радичках, мостецького повіта.

— **Несовістивий агент.** Властитель бюра посередництва праці у Львові, Іван Сентв, котрий вже пераз доукавав ся ріжних обманств, опинив ся опогди під ключем, арештований за обманство на шкоду Стефана Зварича.

— **Пронав без слїду.** Михайло Пастернак, ученик віділової школи в Тернополі, син Андрія, послугача залізничного, вийшовши з дому ще дня 10-го с. м. до школи, не вернув і від того часу всякий слід за ним загіб.

— **Великай пожар.** З Времи доносять: Веї доки німецького пароходного товариства Nordsee в місцевости Норденгам стоять в полуміні. Побоюють ся, що доки цілковито згорять. Пароходи, а також вуглевий корабель „Уніо“ в час виведено з доків. З людей ніхто не погіб. Пожар вибух в пятницю о годінні 7-її рано. — Шість пізнійших телеграм погоріли веї деревляні будівлі доків.

— **Виратований лавіною.** Робітник Іван Гаймебах з Берліна хотів з долини реньської перейти до долини ангольдерської через гори Riesenerferner. Та діставши ся між гори, єввя та їмду, він збив ся з дороги і блудив 3 дні і 3 ночі серед снїгів. Доперва четвертого дня пірвала єго зі собою спадajúча лавіна і занесла єго в низні лісєніть околиці. Тут закопаний по шню в снїгу він кричав довний час даремно о поміч, аж вкінці найшли єго два рубачі, що йшли по дерево в ліс, майже непритомного і занесли єго до шпиталя в Райні, де він вернув до здоровля.

— **Смерть при праці.** З Теревовлі доносять: В громаді Малові, коли зарібниця Марія Пановека копала глину, занесла єї глина. Пановека погібла на місці.

цями єввялякого рода, що єввять вкриті або пишними будівлями з банями або бодай лиш простою куюною каміня під якимсь старим оливним деревом. Кожда сторона, кожде племя, кожде село, все має свого окремого єввятого, котрого імя кождий в кождій хвилі вимаєє а котрого могила буває звичайно одинокою будівлею, котру веї старають ся з як найбільшою ревностію удержати в добрім стані і не жахнуть на то гроший. Тисячі таких будівель зі єввяжо побіленими банями над громадами єввятих, розкинені по цілім Марокку, мають велику вагу для кожного подорожного, що їздить по сїм краю, де нема ані доріг ані ніяких пам'ятників або якихсь інших знаків, по котрих можна би пізнавати, куди треба їхати.

Що при такім множестві єввятих і дійсний володїтель краю мусить бути єввятим, єввя річ зрозумїла. І дійство у всіх часах були лиці ті володїтелі наймогутнійші та мали найбільше значїне в народі, котрі або могли доказати, що походять з роду якогось єввятого, або умїли самі надати собі слави єввятого якоюсь особливою побожностію і показуванєм чудес. Так малась річ з Альморавїдами і з Альмогадами, обома великими султанськими родами, під котрих пануванєм край в середновічних часах дійшов до найбільшої могутности; так маєє річ і з теперішнім пануючим родом Філялі (від 1649), котрий славить ся безпосередним спорідненєм з пророком.

Початок теперішнього пануючого роду в Марокку. — Муля і Ідріє.

Яке значїне мають єввяті в Марокку, можна найліпше побачити по історії теперішнього пануючого роду султанського. Стара арабська літопись розповідає, що з початком 14 столїтя побожні путники з оазі Тафілельт, положеної на полудневих спадах гір Атляєу а на краю

великої пустині, впади на гадку привести з собою правдивого арабського єввятого, щоби тут єго потомство з подружа з доньками їх краю розширило по краю їх славу. Они вишукали в Ямбу ен Нахль, місцевости, що єввя пристанею для Медїни, якогось честного чоловіка іменем Гасан бін Касім, що належав до потомків Абу Талеба, котрим Могамед віддав був в посїданє той округ над Червоним морем. Абу Талеб був лиш батьком зятя пророка, Алї'го, але все-таки майже своєюком посланника божого. Для далекого Заходу Африки висало ї сїх відносин, щоби можна було поведичати ся своїм походженєм. Гасана повитано в Тафілельті з великими почестями, доньки краю зібрали ся около него, а єго потомство множило ся як пісок в мори, так, що нині мало ще не кождий Філялі (житель Тафілельту) уваєє ся за потомка. Слава їх вже в 17 столїтї стала була так велика, що північні Маври одного красного дня, коли в їх пануючим султанським роді Саді не було кінця убийствам і троєню, рішили ся випросити собі одного із тих єввятих Філялі і зробити єго своїм володїтелем. Він прийшов до Фесу і засїв тут на престолі а єго чотирнайцятим наслідником єввя нинішній султан Муляї Абд-ул-Азіє.

Коли же вже само спорідненє з таким єввятцем Філялі надає в краю шерїфів право до трону і до божої чєсти, то очевидно далеко більше право до того мають потомки дійсних єввяків пророка. Та ї таких правдивих потомків пророка в Марокку не брак. Первістним основателем могутчої держави на далеком Заході (Ель Мо'рєб ель Акєа) став ся був дійсний потомок пророка, котрий як кождий правдивий пророк не мав ніякого значїня в своїй вітчизні і для того втік аж на сам кінець єввята, маючи надїю, що там знаєє людей, котрі повірять в єго надлюдєку силу. Той чоловік то був Ідріє, котрий за часів Кароля Вели-

кого оснував велику державу на далеком Заході і став ся найбільшим володїтелем і найбільшим єввятим в Марокку. Імя єго жєє і до нині в марокканським народі а кождий Марокканець згадує єго з найбільшою почестію. Як ми в Європі кожного дня і майже ще хвилі навіть в найменших дрібничках звиваємо Бога на єввядка, так Марокканці а особливо жителі Феса згадують Ідрієа і говорять що хвиля „я муляї Ідріє“.

Ідріє, праотець маврийської держави шерїфів, мїг поправді з більшим правом покликувати ся на своє спорідненє з пророком, як тепер пануючий потомок філяльського єввяця. Єго повне імя таке: Ідріє бін Абдуллах бін Ель Гусєєін бін Алї бін Абї Талеб (Ідріє син Абдуллаха сина Гусєєїна сина Алї сина Абу Талеба), а з того показує ся, що він був праправнуком Алї'го і Фалїми, улюбленої доньки пророка Могаммеда, отже в простій лінії відділений від пророка лиш пятьма поколіннями. Навіть ще тоді, коли потомки пророка в виїмкою Алї'го були виключені від наслідства в калїфаті, позїстала ся родина єввятою для могометан.

Але пізнійші калїфи не дуже шанували єввятієть потомків тої родини, котрі тоді ледви чи менше були горді як нині. Арабські історики розповідають, що калїф Абу Джафер ель Мансур велів одного разу кількох членів тої єввятої родини, котрі були упили ся, звязати і водити як звичайних людей по улицях міста Медїни. То була непростима ганьба для потомків посланника божого. Они збунтували ся, зібрали веїх своїх прихлєнників в цілім краю і хотіли прогнати безбожного калїфа, щоби в той спосіб на нїм піметити ся. Їх проводир Могаммед бін Абдуллах пієлав був своїх братів до Персії, Сирії, Єгипту і Тунїса, щоби они проповідували всюди бунт против калїфа (намістника пророка), котрий поважив ся обійти з рі-

Рух поїздів

важний від 15 червня 1904.

| посп. | | особ. | | Приходять до Львова | |
|---------------|-------|-------|---------------------------------|---------------------|--|
| В ДЕНЬ | | | | | |
| | 6:00 | 3 | Кракова | | |
| | 6:10 | " | Іцкал, Делятина, Чорткова | | |
| | 7:30 | " | Рава рускої, Сокалі | | |
| | 7:40 | " | Підволочиск, Бродів | | |
| | 7:45 | " | Лавочного, Хирова, Калуща | | |
| | 8:00 | " | Самбора, Хирова | | |
| | 8:10 | " | Станіславова, Жидачева, Потутор | | |
| | 8:20 | " | Яворова | | |
| | 8:55 | " | Кракова | | |
| | 10:03 | " | Стрия, Борислава | | |
| | 10:20 | " | Ряшева, Любачева | | |
| | 11:25 | " | Коломиї, Жидачева, Потутор | | |
| | 1:10 | " | Лавочного, Калуща, Хирова | | |
| 1:30 | | | Кракова | | |
| 1:40 | | | Іцкал, Калуща, Чорткова | | |
| 2:30 | | | Підволочиск, Бродів, Гусятин | | |
| | 4:35 | " | Стрия, Хирова, Тухлі | | |
| | 4:45 | " | Яворова | | |
| | 5:03 | " | Белвця, Сокалі | | |
| | 5:30 | " | Підволочиск, Бродів | | |
| | 5:40 | " | Кракова | | |
| | 5:50 | " | Іцкал, Жидачева | | |
| В НОЧІ | | | | | |
| 8:40 | | 3 | Кракова | | |
| | 9:10 | " | Іцкал, Чорткова, Потутор | | |
| | 9:50 | " | Кракова | | |
| | 10:00 | " | Самбора, Хирова | | |
| | 10:20 | " | Підволочиск, Бродів | | |
| | 10:40 | " | Лавочного, Хирова, Калуща | | |
| 12:20 | | " | Іцкал | | |
| 2:31 | | " | Кракова | | |
| | 3:25 | " | Тернополь, Грималова. | | |

| посп. | | особ. | | Відходять зі Львова | |
|---------------|-------|-------|---------------------------------------|---------------------|--|
| В ДЕНЬ | | | | | |
| | 6:20 | До | Іцкал, Жидачева, Потутор | | |
| | 6:30 | " | Підволочиск, Бродів, Чорткова | | |
| | 6:45 | " | Лавочного, Борислава | | |
| | 6:50 | " | Яворова | | |
| 8:25 | | " | Кракова | | |
| | 8:35 | " | Кракова | | |
| | 9:10 | " | Лавочного, Хирова, Калуща | | |
| | 9:25 | " | Самбора, Хирова | | |
| | 10:35 | " | Тернополь, Потутор | | |
| | 10:45 | " | Чернівці, Делятина | | |
| | 10:50 | " | Белвця, Сокалі, Любачева | | |
| 1:55 | | " | Підволочиск, Бродів | | |
| 2:45 | | " | Іцкал, Потутор, Чорткова | | |
| 2:55 | | " | Кракова | | |
| | 3:05 | " | Стрия, Хирова, Тухлі | | |
| | 3:30 | " | Ряшева, Любачева, Хирова | | |
| | 3:40 | " | Самбора, Хирова | | |
| | 5:48 | " | Яворова | | |
| | 5:55 | " | Коломиї, Жидачева | | |
| В НОЧІ | | | | | |
| | 6:20 | До | Кракова | | |
| | 6:40 | " | Лавочного, Хирова, Калуща | | |
| | 7:05 | " | Рава рускої, Сокалі | | |
| | 9:00 | " | Підволочиск, Бродів | | |
| | 10:05 | " | Перемишля, Хирова | | |
| | 10:42 | " | Іцкал, Заліцки, Делятина | | |
| | 10:55 | " | Кракова | | |
| | 11:00 | " | Підволочиск, Бродів, Заліцки | | |
| | 11:05 | " | Стрия | | |
| 12:45 | | " | Рава рускої, Любачева (кожної неділі) | | |
| 2:51 | | " | Кракова | | |
| | | " | Іцкал, Чорткова | | |
| | 4:10 | " | Кракова | | |

ЗАМІТКА. Порушення від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Чао середню - європейський від львівського о 36 мін. В місті видають білети їзди: Агенція Ст. Соколовського в насамжт Галицька ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білети звичайні і всякі інші, тарифи, їзди-стровами провідники, розклади їзди і т. п. бюро інформаційне ц. к. залізниць державних (ул. Красицьких ч. 5 в подвір'ю, схода П. двері ч. 52, в годлях урядових (від 8—3 а в сьвята від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

цири і морякі російські єуть доброї надії; ождиють кожної хвилі приїзду третьої ескадри. З офіцирів ніхто не виходив на беріг.

Токіо 24 цвітня. (Бюро Райтера). Вість, що фльота балтійська вицлила із заливу Камранг і що Франция постановила держати ся строгої нейтральности, прийнято тут з великим вдоволенем.

Софія 24 цвітня. Вчора відбуло ся тут віче з протестом против подій в Загорічанах. Ухвалено резолюцію, взиваючу правительство до пороблення кроків в цілі охорони македонських Болгарів. В Пловдиві (Филипополи) прийшло до демонстрацій против грецького населення; в домах многих Греків повибивано шиби.

Париж 24 цвітня. Міністерство кольоній одержало телеграму з донесенем, що російські кораблі военні вицлили дня 22 с. м. з Камранг і поцлили на північ.

Париж 24 цвітня. Temps доносить з Сайгона: Оногоди вечером чути було канонаду від сторони заливу Камранг. Припускають, що то була борба з японськими розвідуючими кораблями.

Сайгон 24 цвітня. Після найновіших вістий фльота російська поцлила у віддалі 15 миль (морських) від французького побережя в Індохіні в північну сторону.

Нью-Йорк 24 цвітня. З Манілі доносять, що коло острова Коррегідор виділи 3 кораблі военні, мабуть японські.

Льондон 24 цвітня. В кількох сторонах Великої Британії дало ся вчора чути сильне землетрасене, але не наробило шкоди.

— **Скорий вибір справедливости.** Одна з петербургських часописей розказує таку історію: На одній петербургській улиці приченив ся якийсь молодець до молодої а гарної дами і не відступив ані на хвилю від неї. Вкінці питає єї: Невже я справді не можу провести вас домів? — Дама відповіла: Я не їду до дому, але до уряду мирового судії, у котрого маю розправу! — О, туди піду я з вами, закликав одушевлено молодець. І ось зайшла дама із своїм товаришем до салі розправ мирового судії 18 циркулу. де дама мала розправу. Она використала нагоду так, що перед мировим судиею внесла уступу жалобу на причену, який вліз за нею аж до судової салі. При тім вказала рукою на остовнілого молодця. Мировий судія спитав про его імя і сконстатував правдивість жалоби, чога ненадійно заскочений влізливець цілком не перечив. Та здивоване его скоро шезло, коли почув, що судія проголосив за суд, силою котрого влізливий молодець одержав три дні арешту.

— **Самоубийство.** В Станіславові відобрав собі в четвер жите вистрілом з револьвера в своїм бюрі Адольф Т., залізничий ревідент. Причиною самоубийства мали бути дуже лихі відносини маєткової.

Телеграми.

Відень 24 цвітня. В двірській каплиці відбуло ся вчора зі звичайним церемоніялом торжество „Золотого Руна“ в присутности Цісаря, Архікнязів, лицарів Золотого Руна, міністрів і інших достойників. Вечером відбув ся родинний обід у Цісаря, в котрім взяв також участь данський наслідник престолоа.

Банеа 24 цвітня. Посли вибрали комітет з 10 членів, котрий має нарадити ся з революційним комітетом в Терісео (на Креті) в справі дальшого поступованя.

Париж 24 цвітня. Агєнтия Гаваса доносить з Сайгона: Зачувати, що адмірал Рожественський занедужав на десинтерию. Офі-

дними потомками Могаммеда як зі звичайними людьми. Каліф Абу Джафар помер і лишив своєму наслідникови Ель Мехді в спадщині війну против збунтованої сьвятої родини. Але остаточно кровава битва порішила справу в користь каліфа, а потомки пророка були на завсїгди позбавлені наслідства в каліфаті. Вислані за границу свояки погубили, по части від отруї, яку їм післали з Медіни. Лиш наймолодший брат головного проводиря ворохобні втік.

То був Ідріс. Старший управитель почти в Єгипті поміг єму втікати дальше, давши єму розстайні коні і мули для цакунків та людей, котрі мали его відвести. За то наложив той урядник головою, але Ідріс втік аж на найдальший західний кінець Африки. В 788 році приїхав він до Тангера, що вже від вісімдесяти літ був під власттю каліфів. Але тут ненавиділи Арабів задля їх захланности і для него не було тут місця та якогось вигляду. Він постановив даятого піти дальше в глибину краю, де мав надію, що добрі Бербери будуть раді єму в своїх горах та будуть его подивляти яко справдешного потомка пророка. І дійствно в горах Сергун знайшли ся добрі душі. Там в долинах сих малих гір, де люди здавен давна поклоняли ся многим великим і малим богам та героям, оснував він свою громаду. Там дав ся він Берберам вибрати насамперед на начальника племені, а відтак на голову всіх племен. Він вів війну з сусідними народами і покоровив їх, а опісля розширив свое пановане на всі ті сторони, що ще й нині творять осередок шеріфських країв.

Такий був початок Марокка яко самостійної магометанської держави, а заразом і початок шеріфів у Вазані. Вже в четвертім році побуту між Берберами Ідріса славний багдадський каліф Гарун ель Решід, про котрого склали ся навіть казки, занепокоєний скорими успіхами втікача і побоючись в нїм суперника,

казав его остроїти. Він післав був до Ідріса свого довірочного чоловіка, а той удаючи приятеля, вернув ся був на двір нового князя і коли вже его не підозривав, піддав Ідрісови отруї, котра ще й до нині не перестала грати ролі на дворі шеріфів.

Син, котрий вже по смерти Ідріса уродив ся від якоїсь Берберки, став его наслідником: Ідріс II., якесь чудо не хлопець, бо вже в 14 році свого житя оснував місто Фес, котре опісля стало столицею держави. Тут він і похований в найкрасшій хоч і не найстаршій мошеї. Але вже за третього наслідника зачинає держава, котра доси дуже розрасталася, розпадатися. Внуку першого Ідріса зробив ту похибку, що признав своїм семи синам спадщину по рівній часті. Они поділили край і так став ся він в сім стані добычею скорих до борби Берберів, котрі хоч і уважали Ідріса за свого найбільшого сьвятого, воліли все-таки, щоби володїтелем був хтось з їх племені. Так шезає вже з початком 9-го столїтя потомство пророка з політичної сцени Марокка. Малі берберські пануючі роди, що вели безнастанно війну з собою, поділили край між себе, аж в 11-ім столїттю починає ся з Альморавідами ряд великих берберських королів, котрі довели маврійську історію в Марокку і Ішанї до розцвітту.

Потомки Ідріса жили яко побожні начальники віри і аж в 17-ім столїттю дають знов знати о собі. Муляї Абдуллах, котрому нарід віддає честь яко шеріфови лиш даятого, що він потомок пророка, являє ся в краю берберських Кабілів Бені Мессера і основує там школу учених, звану тут „сауїя“, котра єсть школою і домом для духовників, домом для путників і сьвятим місцем для богомольців.

(Дальше буде).

Що року горять хлонські міліони неасекуровані!

„ДНІСТЕР“

Товариство взаїмних обезпечень у Львові

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одинокє рускє Товариство асекураційне против огневих шкід

Обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу.

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 міліонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Поліси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку кравім, касах ошадности і касах сиротинських.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 з вернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премії).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпечене через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенції „Дністра“ в таких сторонах, де інші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Преосв. Єпископські Ординарияти.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

принимает пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошеня виключно лиш ся агенция.